ВАРИАНТ 1-А.

1. В чём ошибочность таких выражений, как далекие созвездия, расстояния до созвездия?

2. Чему равно склонение точки зенита на географической широте Ленинграда?

З. Плутон дальше от Солнца, чем Земля в 40 раз. Какова про​должительность  звездного года на Плутоне? 
4. Юпитер находится от Солнца на расстоянии 5,2 а.е. Найдите горизонтальный параллакс Юпитера в противостоянии.
ВАРИАНТ 2-А.

1. Мы широко пользуемся такими выражениями, как Солнце восходит, заходит,  поднимается и т.п. В чём условность таких выражений?

2. В Киеве на высоте 590 наблюдалась верхняя кульминация звезды Арктур. Какова географическая широта Киева?

3. Синодический период астероида Владилена равен 511 сут. Вычислите среднее расстояние от астероида до Солнца.

4. Находясь на Луне, космонавт видит диск Земли под углом 1°54'

минуты. Зная диаметр Земли, найти расстояние от Земли до Луны.
ВАРИАНТ 3-А.

1. Зимой Земля ближе к Солнцу, чем летом на 5 млн.км. Почему же тогда летом жарко, а зимой холодно?

2. Полярная звезда отстоит от северного полюса мира на 49'4б". Чему равно её склонение?

3. Расстояние Нептуна в перигелии равно 29,86 а.е., а в афелии -30,34 а.е. За сколько лет Нептун совершает вокруг Солнца один оборот?

4. Угловой радиус Солнца равен 16', а горизонтальный параллакс 8,8". Во сколько раз диаметр Солнца больше диаметра Земли?
ВАРИАНТ 4-А.

1. В каких двух случаях высота светила над горизонтом в течение суток не изменяется?

2. Звезда отстоит от северного полюса мира на 20°. Всегда ли она видна на широте Бреста (52006')? 

3. На каком расстоянии от глаза надо поместить монету диаметром 1,7 см, чтобы она как раз закрыла собой Луну?

4. Спутники Марса Фобос и Демос обращаются вокруг него на расстояниях равных соответственно 9400 км и 23 б00 км. Определить период обращения Демоса, если период обращения Фобоса 7 час 40 мин.
ВАРИАНТ 5-а.

1. Во время полного солнечного затмения недалеко от солнечного диска бывают видны планеты. Если мы видим только две планеты, то какие именно?

2. Найдите географическую широту места, в котором звезда в верх​ней кульминации проходит через зенит, а в нижней касается точки севера.

3. Каково среднее расстояние от Солнца малой планеты, период обращения которой вокруг Солнца составляет 8 лет?  
4. Диаметр диска Луны виден с Земли под углом в 30'. Определите величину диаметра Луны.
ВАРИАНТ 6-А.

1. В одном и том же месте на Земле амплитуда приливов бывает различной в разное время. Подберите взаимное расположение Земли Луны и Солнца, обеспечивающее максимальный прилив.

2. Какому условию должно удовлетворять склонение светила, чтобы это светило было невосходящим в пункте с широтой φ?

3.
Астероид Веста совершает полный оборот вокруг Солнца за 3,63 года. Во сколько раз он отстоит дальше от Солнца, чем Земля?
4. При наименьшем расстоянии Венеры от Земли равном 40 млн.км., диск планеты виден под углом 1'05''. Определите радиус планеты.
ВАРИАНТ 7-А.

1. Есть ли на Земле место, где человек, двинувшись, непременно пойдет на Север?

2. Наиболее южные области СССР простираются до географической широты 350. Какой угол образует там плоскость небесного эква​тора с горизонтом?

3. Определите звездный период обращения Марса, если его сино​дический период равен 780 сут.

4. Расстояние от Венеры до космонавта он определяет, измеряя угловой диаметр планеты. Каково это расстояние, если угловой диаметр Венеры 1', а линейный 12200 км?

ВАРИАНТ 8-А.

1. Когда именно восходит звезда, которая месяц назад восходила в 10 час вечера.  

1. Звезда отстоит от полюса мира на 48°. Всегда ли её можно видеть над горизонтом Одессы? Географическая широта Одессы 460?

3. Синодический период воображаемой планеты составляет 3 года. Каков период ее обращения вокруг Солнца?

4. Каков наибольший угловой диаметр Земли, рассматриваемой с Марса на расстоянии 0,378 а.е.?

